

2012年我市教育民生工程暖人心

30所新建改扩建中小学开工 269所幼儿园达标升级 新增242辆校车

本报讯(记者 刘伟平)虽时值隆冬,寒气逼人,但二七区实验幼儿园内却春意融融:在老师的带领下,小朋友们翩翩起舞,每个孩子脸上都挂满了纯真而又幸福的笑容。而这,只是受益于2012年我市教育民生工程的一个缩影。

2012年,我市教育民生工程成果丰硕:市区新建、改扩建30所中小学开工,完成了全年任务;幼儿园96所开工,完成总任务的114%;新增242辆校车……

学前教育毛入园率达81%

为加快学前教育,有效缓解“入园难”问题,2011年,国家出台了学前教育三年行动计划。按照计划,我市要新建、改扩建幼儿园共300所。计划到2013年,学前三年毛入园率达到85%,学前一年毛入园率达到92%,市区新建住宅区配套建设幼儿园的公办比例不低于50%,农村每个乡镇办好1所公办中心幼儿园,全市公办幼儿园幼儿比例达到60%。

如今,全市新建幼儿园313所,新增在园幼儿7.81万人,学前教育三年毛入园率达81%,比2010年提高了13个百分点。

金水区第一幼儿园原名金水区纬四路幼儿园,是一所市示范性幼儿园。改扩建之前,老教学楼只有9个班,320个学位。2012年9月,金水一幼改扩建顺利完工,总投资达1200万元,新建改扩建后建筑总面积达5000平方米,有540个学位提供适龄幼儿入托之需,比之前增加了200个学位。

除改善原有幼儿园的教学条件外,我市还在农村幼儿园较少的村镇新建幼儿园100多所。中牟县黄店镇大路张幼儿园就是其中之一,该幼儿园2012年启动,目前主体工程已基本完工,今年8月份将交付投入使用,届时,能容纳幼儿近400个。

(下转第二版)

继往开来开创政协事业新篇 汇聚力量力促全面小康社会

省政协十一届一次会议隆重开幕

叶冬松代表十届省政协常委会作工作报告 卢展工郭庚茂等到会祝贺

本报讯(记者 武建玲)团结凝聚力量,奋进成就伟业。1月19日,中国人民政治协商会议第十一届河南省委员会第一次会议在省人民会堂隆重开幕。

省政协十一届一次会议应出席委员899人,实到862人,符合法定人数。

大会主席团常务主席叶冬松、孔玉芳、王训智、靳延东、邓永俭、王平、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健、靳克文、张维宁和大会秘书长张秉义在主席台前排就座。孔玉芳主持会议。

省领导卢展工、郭庚茂、邓凯、李克、刘春良、尹晋华、毛万春、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、夏杰、刘孟合、曹维新、王菊梅、王文超、刘怀廉、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、张大卫、徐济超、陈雪枫、赵建才、张广智和张立勇、蔡宁、沈涛、詹海观、史衍良等到会祝贺并在主席台就座。

徐光春、范钦臣、王全书、王明义、袁祖亮也在主席台就座。在主席台就座的还有任克礼、林英海。

下午3时,孔玉芳宣布大会开幕,与会人员全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

叶冬松代表政协第十届河南省委员会常务委员会向大会作工作报告。

叶冬松说,十届政协的五年,是我省经济社会各项事业发展取得重大成就、全面建设小康社会取得重大进展的五年。在省政协的正确领导、省政府的关心支持和社会各界的大力配合下,省政协高举爱国主义、社会主义旗帜,把握团结民主主题,履行政治协商、民主监督、参政议政职能,发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用,为加快全省经济社会发展作出了重要贡献,政协工作呈现出生动活泼、蓬勃发展的良好局面。一是坚决维护党的领导,坚持正确政治方向;二是紧紧围绕主题主线,积极助推科学发展;三是自觉践行为民宗旨,着力促进民生改善;四是探索创新工作方式,注重增强履职实效;五是牢牢把握团结民主两大主题,广泛凝聚各界力量;六是大力加强自身建设,不断夯实履职基础。

叶冬松指出,未来五年,是我省加快推进中原经济区建设、全面建成小康社会的关键时期,也是全省各级政协组织和政协委员发挥更大作用、实现更大作为的重要时期。新一届政协要深入学习贯彻中共十八大精神,始终坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,在中共河南省委的正确领导下,高举爱国主义、社会主义旗帜,把握团结民主主题,更加自觉地服务科学发展,更加自觉地促进民生改善,更加自觉地凝聚发展力量,更加自觉地推进协商民主,更加自觉地加强自身建设,为加快

推进中原经济区建设、全面建成小康社会作出积极贡献,努力开创我省政协事业发展新局面。一要深入学习贯彻中共十八大精神;二要积极服务中原经济区建设;三要主动协助党委政府做好新形势下群众工作;四要大力推进政协履行职能“三化”建设;五要广泛凝聚社会各界的智慧力量;六要注重夯实履行职能发挥作用的基础。

叶冬松最后说,让我们紧密团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,在中共河南省委的正确领导下,同心同德,群策群力,奋发进取,务实工作,不断开创政协工作新局面,为加快推进中原经济区建设、全面建成小康社会作出更大贡献。

王平作政协第十届河南省委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。

住届省政协副主席武守全、胡佛云、刘玉洁、李润田、胡树俭、姚如学、张国荣、胡延积、杨光善、张洪华、郭国三、张涛、陈义初、毛增华、刘其文参加会议并在主席台就座。

大会主席团成员也在大会主席台就座。

住届省政协副主席武守全、胡佛云、刘玉洁、李润田、胡树俭、姚如学、张国荣、胡延积、杨光善、张洪华、郭国三、张涛、陈义初、毛增华、刘其文参加会议并在主席台就座。

大会主席团成员也在大会主席台就座。

郑州森林覆盖率已达国家创建要求

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李军永)据市林业局提供资料显示,目前,全市森林覆盖率和市区绿地率及人均公共绿地面积等指标已达到或超过国家森林城市创建要求,具备了创建国家森林城市的良好基础。18日,市政府召开全市创建国家森林城市工作推进会,省辖市市长级干部王林贺参加。

据了解,目前,全市森林覆盖率33.81%、市区绿化覆盖率36.2%、人均公共绿地面积10.2平方米,各项指标已达到或超过国家森林城市创建要求。今年,我市安排12个森林公园和10个“走进森林示范园”建设任务,力争2013年、确保2014年成功创建国家森林城市。

王林贺要求,创建国家森林城市工作关系郑州形象和民生建设,市委市政府高度重视,及时安排,全力推进。各级各部门要解放思想,理清思路,认真对照国家森林城市评价指标体系标准,明确目标任务,研究制定提升方案,突出抓好生态廊道、森林公园体系和苗木花卉等重点工程建设,确保高标准完成创建任务,为建设美丽郑州作出新的贡献。

今年“三下乡”活动拉开帷幕

本报讯(记者 李颖)提供就业岗位,捐赠科普书籍,现场写春联、剪年画,昨日,郑州市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在荥阳市毛寨村举行,来自活动成员单位的300多名专家、技术人员和文艺工作者现场为农民提供服务。2013年全市“三下乡”活动正式拉开帷幕。

市委常委、宣传部部长王哲等出席活动。此次“三下乡”活动由市委宣传部、市文明办、共青团郑州市委、市妇联等14个部门主办,活动现场,市直有关部门向毛寨村百姓捐赠了总价值21万余元的电脑器材、书籍、电视机、急救药品等,荥阳市52家单位捐赠现金、物资等总价值17万余元。把文化送到田间地头,在毛寨村魏寨文化广场,由市文广新局组织的精彩文艺演出,给冬日里宁静的乡村广场带来节日的喜悦。广场四周,300余名专家和工作人员为群众医疗义诊、发放药品,开展科技知识普及及讲解、法律咨询、农业技术推广等活动,发放宣传资料,提供服务项目,让农民群众得到更多的实惠。

亲人一句温馨话语提醒干警廉洁从政

——市中级人民法院廉政亲情寄语活动纪实

本报记者 张乔普 通讯员 安士勇 弓增顺
“吃菜根淡中有味,守清廉梦里不惊。”这是父亲对儿子的寄语。
“留一生廉洁给自己,送一份幸福给家人。”这是妻子对丈夫的嘱托。
“不求您发财,不求您做官,只求您平安。”这是女儿对父亲的期盼。

走进市中级人民法院,在每一个干警的办公室里最醒目的地方,都悬挂着一句句这样的亲情寄语。去年年初,全市两级法院部署开展“廉政亲情寄语”活动,运用亲情的力量去感染、熏陶、激励、鞭策全体干警,将家庭文化与廉政文化相贯通,探索出了一条家庭助廉防线的“亲情助廉”新思路。

朴实话语寄托“廉”情

“老老实实做人,清清白白做事,公正正办案。”在巩义法院城区中心法庭助理审判员孙多娇的办公室里,父亲手写的三句话已经挂在了她的办公桌前将近一年了。去年年初,当孙多娇把书写亲情寄语的“任务”领回家,病床上的爷爷琢磨了一周,口述着让爸爸给她写了这三句话。
“爷爷在基层司法干了一辈子,这是老人一生的写照,也是他对我希望。”一年200多个案件下来,孙多娇没有辜负这三句话。

像孙多娇一样,领到“任务”的干警们,仅用了半个月时间,就把上千条饱含亲人关怀与希望的亲情寄语送到全市各法院纪检组办公室。很快,干警办公室的墙上,挂上了家人亲笔书写的亲情寄语牌。
“不廉就是最大的不孝”,父亲写给巩义法院院长王季军的寄语,只有这简短的几个字,却让他感触颇深:“作为一名院长,不廉洁就会带坏一个班子,一支队伍,就会殃及更多的干警失去工作,失去自由,失去照顾父母长辈的机会。”

“亲情寄语,改变了过去硬邦邦、冷冰冰、千篇一律的口号。”市中级人民法院院长王新生表示:“亲人的话,更贴心、更实在、更符合每个人的特点,也更能入脑、入心。”

“亲人嘱咐”传播廉政文化

借助亲情寄语活动,把家庭伦理文化融入法院廉政文化建设之中,把家庭美德同法官职业道德建设结合起来,在法官与法官亲属之间传播着“廉洁全家福”的理念。

谷朝东是市中院司法行政科的工作人员,从事财务工作。他的妻子在寄语中写道:“咱家不富裕,但公家的钱不能动,平安就是最大的福。”(下转第二版)

马红伟:把移民当亲人

本报记者 史治国 文/图



马红伟走访群众。

不真实为由将他的户口删除了,晓东的爸爸新华最后找到王村镇移民办,马红伟得知后多次前往南阳与当地镇政府、派出所进行交涉,最终在6月份经过向南阳市公安局治安科汇报,在荥阳将全晓东户口问题解决。现在只要马红伟到村里巡查,全海科一家便像见到亲人一样邀马红伟去家中做客。

马红伟时时把维护群众合法权益

曹艳:居民的“小秘书”

本报记者 覃岩峰 文/图

曹艳没有和店主继续争论,而是回去后到网上找了一些相关案例打印回去,然后又到安办要了一些消防安全的宣传材料,再次找到了店主。店主看到厚厚的一摞案例时,当即便把煤炉给搬出了店铺。

曹艳说,网格化管理中,自己摸索出了一套与居民沟通无障碍的方法。如果沟通对象是老人,可以询问一下老人的身体、饮食及子女情况;如果沟通对象是上班族,就了解工作情况,对社会管理的意见,等等。只要真诚与真心,就能赢得群众的信任。



曹艳检查商户消防器材。

金水区:奔向“一化两区”总目标 二七区:全力实现“43333”计划

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王瑞洁)日前,金水区委十届四次全体(扩大)会议提出发展总目标:今年乃至今后一个时期,努力建设“一化两区”,在全市率先实现全域城市化,打造全省现代服务业核心集聚区和全国有影响的科技文化创新区,继续在郑州市区建设中“挑大梁、走前列、当示范”。

2012年,金水区生产总值、公共财政预算收入、社会消费品零售总额分别达到715亿元、41.04亿元和576亿元的目标,其中公共财政预算收入总量、增速、质量居市内各区第一。去年年初该区确立的“三大突破、三大提升”均实现了“题中之意”。

以“一化两区”总目标为统领,金水区还首次推出一系列硬举措,硬支撑:牢牢把握“持续突破、持续提升”总要求,强化“三大主体”工作,突出“四个着力”,建设“四个金水”……而在所有刚性指标中,强投资,最具金水个性色彩。据了解,新的一年,金水区坚持以招商引资为途径吸引投资,坚持以项目建设为重点增加投资,坚持以政府投入为引导撬动投资,在新兴产业、基础设施、科教新城等各个战场,力争全社会固定资产投资突破500亿元。

硬实力支撑,软实力呼应。金水区委副书记郑灏东化官腔为方言,全场脱稿,条条分析解读目标,缜密研究保障举措,坚持向改进作风要形象,从密切联系群众中找动力,以求真务实求实效促提升,并“随堂”布置了五道思考题,且有言在先:随时随地随机向全区领导干部抽查,真正把第一要务想通、弄懂、搞清。

本报讯(记者 安群英)17日,二七区召开区委十届四次全体(扩大)会议,总结2012年取得工作成绩,理性分析辖区经济社会发展过程中需要解决的问题,科学制定2013年奋斗目标。

据初步统计,2012年二七区地区生产总值预计完成365亿元,同比增长11%;财政总收入完成55.57亿元,增长17.03%;固定资产投资完成235亿元,增长24%。城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别达23018元和15281元,增速分别为11%和13%。其中拆迁绿化、投融资、土地保障工作、四类社区建设、项目招商和引资、二七新城建设、马寨产业集聚区建设、城市管理等方面成绩显著,多项指标位列全市前茅。

二七区委书记蔡红表示,新